OU3UKA
MeTO,ZLI/ILIeCKI/Ie YKa3aHud U KOHTPOJIbHBIE 3aJaHuA
JIISA CTYJEHTOB-3a09HUKOB
ITon penaknmeit A.I' Yeprosa
M. "Bricmag mkosia' 1983

3amaua 101.

Hano: R=1,2m; ¢=At+ Bt
A=0,5pad/c; B=0,2 pad/c
t=4c

Oupenenuts a,, a,, a

Pewenue
yFJIOBa?I CKOpOCTb nu YI‘.HOBOQ yCKOpeHI/Ie HpI/I JABU2KEHUHN TOYKHU IIO OKPY)KHOCTI/I paBHbI COOTBET-

CTBEHHO:
_dy
ot
dw 9\
e =— = (A+3Bt") =6Bt;
dt
TaHFeHHI/IaJ'IbHOG 1 HOPpMaJIbHOE YCKOpE€HUdA TOYKU:
a, =eR =6RBt; a,=w’R=(A+3Bt*)*R;
[TotHOE ycKOpenme

— /g2 2
a = /az + a;

Breranciisiem BeJMIUHBI 1711 MOMEHTa BpeMeHn t = 4 ¢:

a; =6-1,2-0,2-4=1,44 m/c%

an, = (0,5+3-0,2-4%)2.1,2=16,43 m/c
[TotHOE ycKOpenme

w = (At + Bt*) = A+ 3Bt?%

a=/(1,44)2 + (16,43)2 = 16,49 a/c>.

3amaua 102.

Hano: R=1wm; &= At+ Bt?
A=8m/c; B=-1wm/c%
t=2c.

Oupenenuts v, a

Pewenue .
a

% "

CKOpOCTb ABU2KEHUA TOYKHU IO OKPY2KHOCTH:

d
v:cé:(At+Bt2)’:A+QBt.
B momentT Bpemenu t = 2 c:
v=8—-2-1-2=4m/c.



TanrenmnuajabHOe YCKOpEHHE TOYKH:

d
ar = d: (A+2Bt) =2B =2 (—1) = -2 wm/c%
HopMaJsbHOe yCKOpeHne TOYKH:
R S e
=5 = =4wm/c
[TostHOE yCKOpeHUE TOYKH:
a=Ja2 +a2 = /42 + (=2)2 = 4,47 m/c%.

3amaua 103.

Hano: 7 = Ay + Bit + Cit?%;
Ty = A2 + Bgt + 02t2;
Ay =10 m; By =1%; C) = -2 %;
A2:3M, 132:2%7 02:0,2 %7

OupeneuTs 7, ap, o

Pewenue
CKOpOCTH TOYEK BBIPAXKAIOTCS Yepe3 MPOU3BOIHBIE 10 BPEMEHHU OT KOODIUHAT:

d

V1 = :;1 (Al + Blt + Ol ) Bl + 201t,
dl’g

Vg = dt (AQ + Bgt + Cg ) B2 + 202t;

[IpupaBHuBasi CKOPOCTH TOYEK NpU L = T, TOJIy4aeM
By + 2C 1t = By + 205t; 142 (=2)1=2+2-0,27
1—47=2+40,4r; 7= -0,23 ¢
Bpewmsa nonyunnocsk orpunartesnbHoe. Ecnn 10 Hadana orcuéTta BpeMenn ¢t = () TOYKHU JIBUTAJINACH IO
TeM 2Ke 3aKOHaM, TO UX CKOPOCTH OBbLJIM PaBHBI 110 BeJIM4YnHe U Hampas/enuio 3a 0,23 ¢ 1o nadajia
OTCYETA BpEMEHH.
Vckopenusi TOUEK:

= (B 20y) =20, =2(—2) =4 2.

aq dt ( 1 01> Ol ( ) CQ’
- (By + 205t) = 205 = 2(0,2) = 0,4 =
2 dt 2 2 2 ) ) 62

yCKOpeHI/Iﬂ TOYEK HE€ 3aBUCAT OT BpEMEHU.

3amaua 104.

Hano: R=0,5m; = At+ Bt?
A=2pad/c; B=0,2pad/c?
t=3c.

Oupeneuts a

Pewenue
VrioBas CKOPOCTh U YIJIOBOE YCKOPEHHEe KoJieca PaBHBI COOTBETCTBEHHO:
dy

= = (At + Bt*)' = A + 3Bt?;



d
e = dL; (A+3Bt?) = 6Bt;

TanrenruaabHOE U HOPMAJIBHOE YCKODEHUsI TOYKH Ha 0007e KOJieca PABHBIL:
a, =R = 6RDBt,;
a, = w*R = (A+ 3Bt?)*R.

[TotHOE ycKOpenme
a=\Ja2+a2 = /(6RBt)>+ (A+3Bt?)'R2.

B MomenT Bpemenu t = 3 ¢ 1ojiHOe yCKOpeHue paBHO

a=1/(6-0,5-2-3)2+(2+3-0,2-32)1-(0,5)2 = 32,8 w/c”.

3amaua 105.
Hano: R=8 m; a,=4m/c*
a = 60°.

Onpenenuts v, a,

@ "

HopwmaJjibHoe yckopeHue TOYKu paBHO

Pewenue

o] S

a, = w?R =

Orcrona

v=\a,R=vV4-8=566 .

C

[TostHOE yCKOpeHUE TOYKH:
G,

a =
COs ¢

TaHI‘eHHI/IaJIbHOQ YCKOpEHHUE TOYKH:

/7a2— / ll_COSQOé—at(a)
6082 n cos2a ntd

M
. =4-tg(60°) = 6,93 .
C

3amaua 106.

Hano: = At + Bt3;
A=6m/c; B=-0,125 m/c3;
ti1=2c¢; ty=606c.

Onpegennts < v >

Pewenue



CKOpoCTh TOYKH paBHA

d
v — CTJ; = (At + Bt*) = A+ 3Bt> = 6 — 0, 375t%;

B mekoTopwIit MOMEHT BpeMenu ty CKOPOCTH TOYKU CTAHOBUTCS PABHOM HYJIIO, OlpejesseM ty:

6—0,375tg =0;  to= =4ec.

[Tocse 3TOTO MOMEHTA CKOPOCTH TOYKU CTAHOBHUTCSI OTPHUIATETBHON U TOUKA IBUKETCA B 0OpaTHOM
HATIpABJIEHUN.
[IyTh, mpoiiIeHHbIil TOYKON OT MOMeHTa t1 /10 1o, paBeH

S = (At0+Bt:f)—(Ato+Bt‘I’) = (6-4—0,125-43)—(6-2—0,125-23) =4,5 m.
JIBurasicb B 00paTHOM HAIPABIEHUU OT MOMEHTA BPEMEHHU tg JIO o TOYKA MPOXOJUT MyTh

sy = (Atg+ Bt3) — (Aty + Bt3) = (6 -4 —0,125-4%) — (6 -6 — 0,125 - 6°) = 7 m.

Cpennsist myTeBasi CKOPOCTh:

3amaua 107.

Hano: x = At + Bt?;
A=3m/c; B=0,06m/c
tl = 0, tg =3Jec.

Onpenenutb vy, Ay, < Uy >, < ap >

Pewenue
CKOpoCTh TOYKH paBHA

d
Uy = ch — (At + Bt®) = A+ 3Bt* = 3+0,18¢%
Vckopenune TOUKH
dv,
ar = S0 = (A+ 3Bt = 651 = 0,36,

B moment Bpemenu t; = 0:
vy =3+0,18-(0)2=3 m/c; a1 =0,36-0=0.
B MomenT Bpemenu to = 3 c:
Vpe =3+0,18-(3)2=4,62 m/c; am=0,36-3=1,08 m/c%
[IyTh, mpoiiIeHHbIil TOYKON OT MOMeHTa t1 /10 iy, paBeH
s=mx9—x1 = (Aty + Bt3) — (At; + Bt}) = (3-3+ 0,06 - 3%) — 0 = 10,62 .
Cpeiasisi CKOPOCTH:

5 10,62
< vy >= = — =3,b4 .
T L~ 3-0 mfe
Cpeanee ycKOpeHHe:
w2 — Ugp 4,62 — 3
<agg>:v2 Yl _ =0,54 m/c?.

o — 1 3—0




3amaua 108.
Jano: R=0,2; ¢=A+Bt+Ct%
A=3pad; B=-1 pzd,

t=10¢; C=0,129.

Oupenenuts a,, a,, a

Pewenue
VrjioBas CKOPOCTh TOYKH PaBHA

d
w:d_f:(A+Bt+Ct3)’:B+3Ct2;

YT1710BOE yCKOpeHne:

e = % = (B +3C#Y = 6Ct;

HopwmasbHoe yckopeHue TOYKH:
a, = w’R = (B +3Ct*)?R
TanrennuaabHOe YCKOPEHHE:
ar =R =6CtR
B momenT Bpemenn t = 10 c:
an=(—1+3-0,1-10%)2-0,2 = 168,2 m/c?; a; =6-0,1-10-0,2=1,2 m/c%

[Tosinoe yckopenue:
= /a2 + a2 = /(162,2) + (1,2)? ~ 168,2 wm/c*.

3amaua 109.
Hano: h=2wm; hy=0,5wm;
m = 200 e.

Onpedesums p

Pewenue

[Tayast ¢ BoICOTHI A MAPUK, MIAPUK YJIAPSETCs O IJIUTY CO CKOPOCTBIO

2gh,
a OTCKaKUuBa€T OT IJIMTHI CO CKOPOCTBHIO
V1 = 2gh1

Nmmynbe mapuka 10 yaapa paBeH mv W HalpaBJeH BHHU3, a MOCJe ylapa IapuKa O IJIATY €ro
UMITYJIBC PABEH mu, 1 Hanpas/eH BBepx. C yaéToM HANpaBIEHUS UMITYIbCOB H3MEHEHUE MMITY/IHCA
1apuKa paBHO



3amaua 110.
Hano:  m =8 xe; v=250m/c
my =6 xe; u; =400 m/c

OnpeseuTh U

Pewenue
m

) my
v U u
[ ]— = [
[To 3akoHy coXpaHeHUs] UMITYJIbCA
muv = miu; + Mals
rae me =m —mq =8 — 6 = 2 ke. [lonygaem:

_ 8250 — 6 - 400
uy = T — 200 w/c.
mo 2

CKOpOCTD Ug TOJIYURIACH OTPUNIATEIHHOI — MEHBIITNN OCKOJIOK HOJIETUT B 0OpATHOM HAIIPABJICHUN.

3amaua 111.
Hawo: vy =3 wm/c; my = 210 ke;
me =70 k2; w3 =4 m/c.

OmnpegenTh gy

U

—_—

my

[TepBoHavuaIbHO UMITYJIHC TEJEKKH C YEJI0BEKOM OBLI PaBEH:
(m1 + mg)vl
O603HaYUM U, U Uy — CKOPOCTH TEIEKKH M UeI0BeKa OTHOCHUTEJIHLHO 3eMJIN IOCJe TOrO, KaK de-
JIOBEK TPBITHYI. VIMITYJIbC CHCTEMBI IPA 3TOM CTAJ PaBeH
miur — Mol
[To 3akoHy coxpaHeHUs] UMITYJIbCA
(m1 + mg)Ul = MU — MolUs

mq mi
U2='U1—<+1)U1
ma

Orcroma momydaem

CKOpOCTb YJeJI0BeKa OTHOCUTEJIbHO TeJIe2KKN

m m m
U21:U1+U2:U1+1'U1—<1+1>U1=(1+1>(U1—U1)
mo o mo

210
(2 1) (4—-3)=4
Uy (70 + )( 3) mfe



3amaua 112.
Hano:  my =60 xe; wu; =480 m/c;
a=30% my =18 m;

OmnpegeuTh s

Pewenue

‘/me Uy
U2

]
O O

HepBOHa‘I&HbHO HMIIYJIbC CUTEMDBI OBLI paBeH HYJIIO.
ITo 3aKOHY COXpaHeHUA UMIIYJIbCa IIOCJ/I€ BBICTPEJIa CyMMa HpOGKHI/Iﬁ HMIIYJILCOB CHapdlda U IJ1aT-

dopMbl Ha TOPU30OHTAJILHOE HAIPaB/IeHHE TaKkKe Oy/eT paBHaA HYJIIO:
miuy CoOS @ — Moty = 0

Orcroma noyaaem

_ myuycosa 60 -480 - cos(30°)

pu— pu— pu— 1 4 .
“2 ms 18- 10 4 /e
3amaua 114.
Hano:  m=3002;, v=8wm/c.
a = 60°.

Ompegenuts Ap

BN

~

Pewenue

Jlo yiapa mapuka 0 CTeHKY ero COCTaBJISIIONIasi CKOPOCTH, TIePIeHIUKYIsipHAasl CTeHKe, PaBHAIACh
Vv, = vsin «

[Tocie ynapa o minTy 3Ta COCTABJIAIONIAs CKOPOCTU U3MEHSET 3HAK U PaBHA
!/

v, = —vsinao.
V3MeHeHne UMITY/IbCa TapuKa
Ap, = m(vl, —v,) = —2musina

[To 3aKoHYy COXpaHeHUs] UMILY/IbCA UMILYJIbC, IOy YeHHbIA CTeHKOH, paBeH
Ap = —Ap, = 2muvsin «;
Ap=2-0,3-8-sin60°=4,16 xz-m/c.



3amaua 115.
Hano:  my =60 x2; my =20 m/c
v=2wm/ec.

OnpeseuTh U

Pewenue
Uy
_—
Uy
~—] |

00603HaYMM CKOPOCTH Y€JI0BEKA OTHOCUTEILHO 110J1a U1, & CKOPOCTH TEJIeXKKH OTHOCHTEIBLHO MOJIa

Uy. OTHOCHTEIBHAS CKOPOCTD ¢ YIETOM HAINIPABJICHHA U] U o, NOKA3AHHBIX HA PUCYHKE, PaBHA
v = Uy + Uo;

Tak Kak nepBoHava/IbHO YeJ0BEK U TeJeKKa IIOKOMJIUCH, TO 10 3aKOHY COXPaHEeHUs UMILYJIbCa
miuyp — Moy = 0

3 aByX ypaBHEHHIl T10JIyYaeM:
U =V — Us; mi(v — ug) — maug = 0;

mq 60
Uy =

oM = 1075
my+my 60+ 20 75 /e

3amaua 116.
Hano: v =400 m/c;
my = 0,4m; u; = 150 m/c.

OnpeseuTh U

Pewenue
my

m o ma
v Uy U2
I <1

ITo 3aKOHY COXpaHe€HUA UMITyJIbCa
moUug — MU = TV

TJie U1, Uy — CKOPOCTU OCKOJIKOB.

BriparkaeM Macchl OCKOJIKOB M W Mg UYepe3 HAYAJbHYIO MAacCCy CHapsJa M W TMOJACTABISIEM B
ypaBHEHUE

my = 0,4m; mo =m — 0,4m = 0,6m
0, 6mus — 0, 4mu; = mu; 0, 6us — 0,4u; = v;
v+0,4u;  400+0,4-150
Uy = 06 0.6 =767 m/c.



3amaua 117.
Hano: [ =1,8 m; my =8 ke;
mo=42, a=3°

Oupenemuts v

Pewenue

O603HaYNM 1 CKOPOCTH IIapa BMECTe C IyJieil B MOMEHT, KOTJIa IyJid HOMAIET B IIap U 3aCTPSHET

B HEM. [lo 3akoHy coxpanenusi UMITyJIbCa
mo
mav = (Mq + ma)u; U= ——""-— v
mi + Mo

Tak kak macca nysu B 2000 pa3 MeHbIIle Macchl 1Mapa, T0 B CyMMe My + Mo, CTOSIIEl B 3HaAMe-
HaTesIe, MOXKHO TpeHedOpedb Maccoii mysu. [Ipu 3ToM ¢ BBICOKON TOYHOCTHIO

Mo

u=—"u;

my
B pasbueitiem npenedperaemM u3MeHEHUEM MACChl 1Iapa W3-3a 3aCTPSABIIEH B HEM I1YJIH.
[TojiyuuB KUHETHYECKYIO SHEPIUIO, AP NOJAHUMETCS Ha BbicoTy h. [Ipu 3TOM ero kunermueckas

SHEPrusl Nepeii/IeT B MOTeHITNATbHYO:

2
m12u = mygh; u? = 2gh;
Briparkaem BbICOTY TOJHSATHS IIEHTPa Macc mapa h depes3 yroJ a:
h =1(1 — cosa);
[Torygaem:
2 my \?
u” = 2gl(1 — cos a); < v) = 2¢l(1 — cos a);
my
v = @\/29l(1 — cos a);
mo
8
v = m\/2 +9,8-1,8(1 — cos3°) = 440 m/c

Sagaua 118.

Hano:  my = 300 k2; my = 80 xe;

Onpenenuts 7

gmz

ma

Pewenue




Tak Kak yjap MoJIoTa HeyIPYIHil, TO mocje yaapa MOJIOT U HAKOBaJIbHA OYIyT UMeTh OJIMHAKOBYIO
ckopocTh v. OB03HAYUM CKOPOCTH MOJIOTA J0 YIapa U.
Ecsin npenebpeun maccoii Kycka zKejie3a, TO 10 3aKOHY COXPAHEHHs UMITYJIhCa
mou = (my + ma)v
[lepBoHava/ibHasg KHHETHYeCKAs SHEPIUL MOJIOTA:

mou?
2

T) =

Kunernueckasi sneprusi MoJjIoTa BMECTe ¢ HAKOBaJIbHENH TOCJe yaapa paBHA

(my + mo)v?

T = 9 )
U3 nepBoro ypaBuenus:
mou
v=—;
mi + mo
T (mq 4+ m2) (mou)®  m3u?
2 2 (m1 + m2)2 a 2(m1 + mg) )
DHeprus, 3aTpadeHnas Ha gedopMannio Kycka kejesa, paBaa 1) — Tp. Orcioga KII pasen
T — 1T, T
’[’] = —— — —= 1 _—— =
Ty Ty
_q mau? 2 _ 1 my My
N 2(my +my) mou? mi+my My + ms
300
=—7=10,974.
77300+ 8

3amaua 119.
Hano:  my=1xe; vy =4 wm/c;
my =2 Kke; Ve =3 Mm/c.

Onpenenutb w1, Us
Pewenue

my ma
> ( ) ~— ) ( ) 2
[To 3akoHy coXpaHeHUS UMITYIbCA
miv1 — Moy = —M1UL + TMoUs (1)
[To 3akoHy coxpaHeHUs SHEPTUU MPH YIPYTOM yIape

mivi mev:  mau? moud
2 2 2 2

(2)

Bripakaem uy u3 ypaBHenus (1) u mojcrasisieM B ypasHeHue (2)

m
Uy = 71(111 +uy) — g
ma

10



2 2 2 my 2
myv; + Mavy = myuj + mo ﬁ(vl +uy) — vy
2

[ToncTaBiisiem 4nuCI0BBIE 3HAYEHMUS:
2 1 2
; 34:uf+2-[—-u1—1}

1
1-4242-32=1-v2+2-|=-(4 -3
+ uj + [2( + uy) } 5

HonyqaeM KBaJApaTHO€ yYpaBHEHHE IIJId Uj:

5u§—2u1—32:0; uf — —up — — = 0;

YpaBHeHme uMeeT JIBa peNleHus:

2 2\%2 64 2 14
PO FIR g
3 3 3 3 3

Bribupaem BTOpOE pernenue, s KOTOPOTO U1, Us OTJIAYAIOTCA OT Uy, Us:

2 14 16 1 16 5
3amaua 120.
Hano:  mq =3 ke, vy =2 wm/c
me = 5 Ke.

Onpenenmuty A
Pewenue
my + Mma

my ma
U1 U
R — —_—

[Toce meympyroro yaapa mapsl OyIyT IBUTAThCS BMECTe CO CKOPOCTBIO u. 1o 3aKoHy coxpaHeHus
UMITYJIBCA

myv
mivy = (my + mo)u; u=—"r1
mi + Mo
Kunerndeckast sHeprus mapoB 10 yaapa:
2
myv
7= —"
2
Kunerndeckasi sHeprus mapoB mocje yaapa:
T, — (my + mo)u? _ (mq + moy) . m2v? _ miv?
2 2 (m1+m2)?  2(my + ma)
Pa6ota, cosepiaemasi nipu JiepopMaiuy mapos:
R G L U S {1— - } i me
T 2 2(my+my) 2 my + My 2 my+my
322 5
A= - —— = 3,75 [orc.
2 345 A

11



3amaua 121.
Haro:  my = 0,5 m = 500 xe; my =
120 xe.

Onpegenuts 7

Pewenue

Wl

mo

Tak xax ymap Ooiika 1o cBae HEYIPYTHii, TO IMOCIe yaapa CKOPOCTDb Uy OOWKA U CBau OTHA W TarKe.
O6o3naunM cKopocTh 6oitka /10 ymaapa up. [lo 3aKoHy coXpaHeHHs UMITYJIbCA

miu; = (m1 + ma)us

[lepBonauabHas KUHETHYECKAsT dHEpTrud OOiKa:

mlu%

2

T, =

Kunernueckas sneprug cBau ¢ 60ifkoM, HAyIas HA IPEOI0JeHIe CONPOTUBICHUS IPYHTA:

(m1 4+ ma)ujy.

TZ - 9 )
miuy
Ug = ———;
my + mo
T (mi+ms)  (mawr)® _ miu?
2 2 (ml —I—m2)2 2(m1 —i—m2)
KILI:
T 22 2 500
=2 2 M 2T 8l
T 2(my+mg) mqui  my+me 500 4 120
3amaua 122.

Hano:  my =4 xe2; vy =5 wm/c;
my =6 k2; Ve =2 m/c.

Onpenenuts w1, Us
Pewenue

my mo

) mo (On

[lo 3akoHy coXpaHeHUsS UMITYIbCA

mivy — Moy = —maug + mats (1)

12



[To 3akoHy coxpaHeHUsi SHEPTUU TPH YIIPYTOM yIape

mvi  mev:  mau?  moud
2 2 2 2

(2)

Bripakaem ug u3 ypaBHenus (1) u mojcrasisieM B ypasHenue (2)

m
Uy = 71 (Ul +U1) — Vg
mo

2 2 2 my 2
mivy + movy = mquy + mo|— vy + uy) — vg
mo
[ToxcraBiigeM 4UCJIOBBIC 3HAYCHU:

4 2
4-52+6-22:4-u§+6-[6(5+u1)—2}

124 =4-u2+6- [%Jr;ulr
[Tosryuaem KBaipaTHOe ypaBHEHHUE IS Uy :
ul+1,6u; —17=10
VpaBHeHue UMeeT JiBa PeIieHus:
uy = —0,8441/(0,8)2+17=—-0,8+4,2;

[TepBoe perenne u; = —0,8 — 4,2 = —5 m/c COOTBETCTBYET TOMY, 9TO CKOPOCTH IIAPOB TOCTE
yJapa He U3MeHWIUCh. BhiOupaeM BTOpOe peleHue:

4
w=-08+42=34dm/c;  uy=(5+34)-2=36um/c

3amaua 123.
Hano: m=35m; v=0,2m/c;
Al =12 em.
Oupenenutsd Fj,q., At
Pewenue
CA

|
O O

[Ipu TopMOKeHUN KUHETHYEeCKast SHEPrUsl BaroHa MepexouT B MOTEHIIHAIBHYIO JHEPIUIO CKATON
NPy KUHBI:

EAL? B m_v2

2 2

II =

rje k — xKecTKoCcTh npyzKuHbl. [lomydaem

mv?  35-10°-(0,2)°

LANNE (0,12)2

=9,72-10%

£ |

MaKCI/IMaﬂbHaﬂ CHJIla CzKaTud IIPYZKUHBI:
Froe=k-Al=09,72-10*-0,12 = 1,17 - 10% H.

13



Ecyiu npenebpedb Tpenuem, TO TPU TOPMOXKEHHUHM BAaroH OyeT JBUTAThCS TaKxKe, KaK TPY3UK
Ha TPYKUHE, COBEPINAIONINil Nepuojinieckue KoJjiebanus. Bpems OoT MOMeHTa, KOrjJa CKOPOCTb
YMEHBIIUTCS OT MAKCUMAJILHOM JI0 HYJIEBO, PABHO YeTBEPTHU MEPUOJIa KOJIeOaHMIi:

T 2 'm @« [m
== E=5 V1

3,14 [ 35-10°
2 9,72 104

At =0,94 c.

3amaua 124.
Hano:  my=5mrxe; vy =1wm/c
mo =2 xe; vy =20

Oupenemutb uy, Us

Pewenue

ml m2
(O— O SOk
—_— —_—
[To 3akoHy coxpaHeHUs] UMITYJIbCA

miv1 = MU + Mol (1)

[To 3akoHy coxpaHeHUsi SHEPTUU TP YIIPYTOM yIape

mw% mlu% mgug

2 2 2(2)

Beipaxkaem uy u3 ypaBuenus (1) u mojcrasiseM B ypaBHerue (2)

_ M -
Ug = - (’Ul 'Lbl)

M1y 2

2 2 1 2

miv] = myuj + m2<—m ) (v —uy)
2

m m m m

2 2 1 2 2 1 2 1 1 2
v] =ul + — (v —uy)® = uj + —v] — 2—vuy + —uj
meo meo meo meo
[Tosyuaem KBajpaTHoe ypaBHEHHE JIJIS Uq:

(1 + nml;)u% — 2:;;1}1111 + (ﬂm; — 1)1}% =0

HO,ILCT&BJISIGM YUCJIOBbIE 3HAYCHUA:

(1—}—2)1@%—2-%-1-%—1—(2—1)-12:0; uf — — u;+ - =0

[TepBoe pemnienue



COOTBETCTBYET TOMY, YTO CKOPOCTH IIApPOB MOCJIe yaapa He H3MeHMJINCh. BriOnpaemM BTOpoe perire-

HHeE:

5 2 3
ulz?—?:?:0,43m/c,
)
up = (1-0,43) = 1,42 m/e.
3amaua 133.

Hano:  ky =400 H/m; ke =250 H/wm;
Al =2 em = 0,02 m.

Onpegenuts A

Pewenue

k k
1 2 P

Cuna, pacTaruBaioias IpyKUHy, paBHA

F =EkAl

rjie Al — pactsizkeHune npyKuHbl. Tak KaK NPYKUHBI COeTMHEHBI MOC/Ie0BATEIFHO, TO UX PACTsI-

rUBaeT OIHA U Ta ke cuyaa. OTCoaa moIydaem:

klAll = kgAlg, lg — All

ks
[TorennuaJibnast SHepruss pacTaHyTON MPYKUHBI paBHA

EAR
-

1

a TIOTEeHIMAJAbHAA JHEPTUS IBYX NPYKUH

11

kAR ky
_ 14+
5 *

Pabora pactskeHus mpyKUH paBHA UX MOTEHIIHAIbHONW SHEPIUN:

ZMAE+@AQZMAE+@‘@
2 2 2 2 k2

A2 =

400 - (0,02)2 4
A:H:(M«M”-<H—m>zaﬂ Tlore.

2 250

15



3amaua 134.
Hano:  my =102; v =300 m/c;
me =200 2; k=25 xH/m.

Onpenenuts x

Pewenue -
k U
- —

U
-,
my

mo

[Tocie BBICTpEIa 3aTBOP HAYUHAETCA JIBUTATHCI CO CKOPOCTHIO % B CTOPOHY, TTPOTUBOMOJIOKHYIO
HaIpaBJIEHUIO JBUKeHUA Myan. [1o 3aKoHy coxpaneHns UMITyIbca
mq
miv — meou = 0; U= —
mo
Kunetnveckasa sneprus, morydeHHas 3aTBOPOM, TEPEXOIUT B MOTEHITNATLHYIO SHEPTHIO CKATOM
MIPYZKUHBI:

kx? kx?  mou®
2 2 2
Orcroa oty gaem:
2
22 =12 =22y r =2 M,
ko’ k k mo

[ 0,2 0,01
=y . =0,042 m = 4,2 cm.
T 25105 0.2 300 = 0,042 m ,2 M
3amaua 135.

Hano: k=500 H/m; F =100 H;
Al=2cm=0,02 m.

Onpenenmnty A

Pewenue
Pabora 1o cxkatuio npyzKuHbl paBHA:
A=1L — 11,
rie I u Il; — moTeHNnuATbHBIE SHEPTUU CXKATON MPYZKUHBI B HAYATBHOM U KOHEYHOM COCTOSHUSX,
A kxy  kxj
2 2

U3 ypasuenusi F' = kxy nedopmarust IpyKUHBI B HAYATBHOM COCTOSTHUN paBHa x1 = F/k. [le-
dopmaliysi B KOHEYHOM COCTOSTHUU:

F

E (F 2k /PN
A=g(z+a) 5 (3) =
A

~500-0,02 <2 - 100
B 2 500

[Tosrygaem

+0,02> = 2.1 Jloe.

16



3amaua 136.
Hano:  ky =0,5 kH/m; ko =1 xH /m;

Al =4 cem.
Onpenemursy 11
Pewenue I:
1 Al |
|
ko

[TorennuaJibHast SHEPrUusi CKATOW NMPYKUHBI PABHA

EAR
-

1

[TorennuaJibHast SHEPrusi JIBYX MPYZKUH

_RAP RAP (ko kAP

11 =
2 2 2
1 - (4-1072)2
:(500+ 000) - (4-1072) 1.2 e
2
3amaua 137.
Hano: k=800 H/m; =6 cm;
Axr =8 cm.
Onpenenmnts A
Pewenue
k LA—x.l

Pa6oTa 1o ¢2KaTHio NpyKHHLI PaBHA:
A= HQ - Hla

rae Hl n HQ — [IOT€eHIINaJIbHBIE SHEPIruu CKaToi NIPY2KUHBI B HaYaJIbHOM U KOHEYHOM COCTOAHUAX:

2 2
leki; H2:k($—|—A.T);
2 2
[Tosrygaem
Ao k(z +Ax)®  ka*  k[(x + Ax)? —2?]
B 2 2 2 ’
) 2 _ 2
- 800 [(0,064—0508) (0,06)?] 6.4 T,

17



3amaua 138.
Jawo:  Al=3 mm; h =28 cm.

Onpenenuts Aly
Pewenue

. |
4

Al

B nmepBom ciryuae npyrkuHa cxkaTta CHJION Beca rpy3a F = mg, 0TCIoa ToJIyvYaeM ypaBHEHUE
F=mg=Fk-Al

e m — Macca Ipys3a, k — »KECTKOCTh NPY:KUHBL. [Ipm mameHunnm rpysa ¢ BBICOTBI h TPY:KHHA

cxumaerca Ha Als. B 9T0T MOMeHT BpemeHn moTeHrmanbHas sueprug rpysa II = mg(h + Als)

MIEPEXOJNAT B MOTEHIINAJIBHYIO SHEPTHUIO CKATON NPy KWHBI:

1
mg(h+ Aly) = 5 k(Aly)?
[ToacTaBasieM mg U3 MEPBOTO ypaBHEHUS, OJIyYaeM

Al(h + Aly) = = - (Al)?

N | —

(Aly)? — 2AIAly — 2Alh =0

(Aly)? —0,6Aly —4,8=0
KBapaTHoe ypaBHeHHE UMeET JBA PEIICHUS:

Aly =0,3+,/(0,3)24+4,8=0,3+2,21 cm.
BribupaeM moJ10:KUTeNbHBIH KOPEHb:

Aly, =0,3+4+ 2,21 = 2,51 cm.

3amaua 139.
Hano: k=150 H/m; m =8 e;
Ar =4 cm.

Onpenenuts v

Pewenue 2

—

-

[ToTennmabHas SHePTUSA CKATOU MPYKUHBI

B kAx?
2

i

[IepexoanT mpu BhICTpese B KHHETHUECKYIO SHEPTUIO TTYJIH

EAz? mo?
2 2




Orcroma noyaaem

kEAx? k 150 M
2= ; =/ — - Aux; =4/=——=-0,04=55 —.
YT Pt P 0008 0

3amaua 140.
Hano:  m =16 m = 1600 xe; v =0,6 m/c;
Al =8 em = 0,08 M.

Onpenennts k£

Pewenue

(%
m —_

O O

B MoMeHT 0cTaHOBKM BaroHa €ro KHHeTHYecKas JHEPIrud NMOJIHOCTBHIO HepefméT B IMOTEHIIMAJIbBHY IO
QHEPI'UIO C2KaTUA IIPYZKHUHDBI:

mv?  k(Al)?
2 2
rae Al — gedopmanns npykuabl. OTCIO1a TOJIyYaeM:
2 1 . 2 H
oo 600 - (0,6) _g.10 2
(Al)? (0,08)2 M

Sagaua 141.
Hano:  cnaownoti yusundp h =20 cm.

Onpenenuts v

Pewenue

{QN O

O6o03HaYNM MAacCy MUJIAHIPA M, €ro paauyc R.
HpI/I CKaTbIBaHUU MUJIWMHAPA €r0o IMOTEeHIUaJIbHad dHEPTUA mgh nepexoauT B KUHETUYIECKYIO 9HED-
TUIO MOCTYNATEJIbHOT'O U BPAIlATECJIbHOTI'O JABU>KEHUA. HO 3aKOHY COXPaHEHHA SHEPTUN

h muv? N Jw?
mgh = — + —
2 2
_ 1 2
rJle MOMEHT MHEPIUU IUInHApa pasen J = 5 mR*.
Boipazkaem yrjioBy10 CKOPOCTh IMUJINHIPA W Y€Pe3 CKOPOCTh ¥ MOCTYNATEJIbHOTO IBUKEHUS:
v=wR; w=v/R.
[Torygaem

mv? 1 1 (1))2_ mv?  mv? 3, 3v?
2 \R

mg 5 +2mR 5 + 1 4mv, g
4 4
v:\/39h=\/3~9,8-0,2:1,62m/c.

19




3amaua 142.

Hano: m =12 xe; D = 30 cm;
o = A+ Bt + Ct3;
A=4pad; B=-2pad/c;
C=0,2pad/c® t=3c.

Onpenenmnts M

Pewenue
HO YPaBHEHUIO JUHAMWKU BpallaTe€JIbHOI'O ABU2KEHUA MOMEHT CHUJI PaBE€H
M=J-¢
rje J — MOMEHT WHEPIUU NUJINHIPA, € — YIJIOBOE YCKOPEHHeE.
Macca TOHKOCTEHHOTO IIJIHHJpPA COCPEIOTOYeHA Ha paccTogunu R = /2 or ocu BpameHus,
MIO3TOMY €r0 MOMEHT WHEPINU PaBeH

mD?

_ 2 _
J=mR 1

VroBasi CKOPOCTh W YTJIOBOE YCKODEHUe IHJIWH/IPA!

d
w="22 — (A+ Bt+Ct*) = B+ 30t

Cdt
dw "
a:E:(BJr?)Ct) = 6Ct;
[Torygaem
D? 3
M=""""60t =2 mD2Ct
4 2
3
M = 5-12-(0,3?-0,2-3:0,97 H - .
3amaua 143.

Hamo: D =60 cm; m =2 xe;
t=3¢; w=29 pad/c.

Omnpenemntsy J

Pewenue

3

F
|a
F
L ]m
mg
Ha rpy3 meiicTBYIOT cuia TIKeCTH mg U cuaa HaTgxKenud muaypa F. [lo BTopomy 3akony Hbiorona
YCKOpeHHe T'Py3a PaBHO

mg — F F

O=——"=9g— —;

m m
Cuna HaTdKeHWd TMHYpAa TPUIOKEHA TaKyKe K MaXOBUKY U CO3/MaéT MOMeHT cuwibl M = FR =
FD/2. Tlo ocHOBHOMY ypaBHEHUIO JWHAMUKH BPAIIATEJIbHOIO JABHUKEHUSI YIJIOBOE YCKOPEHUe Ma-

XOBHUKA PABHO
M FD

J 2]
20



riae J — MOMeHT WHEpIUN JUCKa. BblpamaeM OTCIOJa CUJIYy U MOACTaBJIAEM B IIEPBOE YpPaBHEHUE!:

2 2Je 2Je
D’ mD

Tak Kak yriaoBoe yCKOpEHHE CBSI3aHO C JTHHEHHBIM YCKOPEHHEeM COOTHOIeHueM a = eR = D /2,

TO TOJIy4aeM

eD 2Je g mDg  mD?
o YT mD T2 1
[Ipu paBHOYCKOpEHHOM BpAIIEHUH YIJI0Bas CKOPOCTh paBHa w = ct. [Tosyuaem
w mDgt  mD?
€= —; J = — ;

t 2w 4

2-0,6-9,8-3 2-(0,6)

J = ’2‘9’ — (4’ ) = 1,78 k2 - M2

3anmaua 144.
Hano:  my =502, mg =060 2
D=4cm; e=1,5pad/c.

Omnpenemutsy J

Pewenue
/
j 0
my
mig |::| 2
mag

O6o3znaanm 17 u Ty — cunbl HaTsiKeHust HuTeit. [lo 0CHOBHOMY ypaBHEHWIO BPAIIATEILHOTO JBU-
JKEHUsI

M
€= —

J
rJe € — YIJI0BOe yCKOpeHue 0JioKa, M — MOMEHT CHJI, IPUJIOXKEHHBIN K OJI0KY:
M =RTy— Ry =R(T,—T\) =2 - (I, - Th)
O6031a4uum JmHeiiHOE yekopeHne 1py30B a. [1o Bropomy 3akony Herorona:
mya =Ty —mg; maa = mag — Ta;
T1 = my(g + a); Ty = mo(g — a).
BripakaeMm JnHeHOe YCKOPeHUe 4epe3 yIIoBOe:

D
—eR=¢-—2
a=¢ € 5

[Torygaem
M p@-my_ Dlmals-<8) -m(yret)]
€ 2e 2e
4 - . —-1,5-0,02) — . 1,5-0,02
:0,0 [0,06 - (9,8 ) 02,01)5 0,05-(9,8+1,5-0,02)] — 158100 e - u?.
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3amaua 146.
Hano:  duck v=8 m/c; s=18 m.

Onpenenmuty k

QL

Ob6o3HaunM Maccy JAUCKa m, ero paamyc R.
[TepBonavuaibHasi KHHETHUYECKYs SHEPIUS JUCKA PAaBHA

Pewenue

mv?  Jw?

T=—+—
2 2
_ 1 2
IJie MOMEHT MHepIUM JIncKa pasen J = 5 mR*.
BuipazkaeMm yrjioByI0 CKOPOCTH TUJIMHJIPA W Y€Pe3 CKOPOCTh ¥ MOCTYNATEJHLHOTO JIBUKEHUS:
v =wR; w="v/R.
[Torygaem
mv? 1 , 1 /vN\2 mv? mv? 3,
T=—+-mR" - |=) =—+ ——=-mv".
2 2 2 \R 2 4 4
[Tpu TopMO)KeHUM KUHETHYeCKas SHEPrus JMCKa 3aTPadnBaeTCsl HA MPEOI0JeHNne CUJIbl TPEHUS.
ITpn sTom paboTa cuisl Tpenus pasHa A = Fy,,s, rne Fp,, = kmg. Ilomyuaem:

B 3mu? _ 3v*

dmgs  4gs’

3
kmgs = 1 mu?; k

3-82

= —— =10,272.
4-9,8-18 0,21

3amaua 147.
Hamo: D =30 cm; m =6 xe;
At=8¢c¢; n=12c¢"L

Onpenemntsy J

Pewenue n
—

M

[To nmeiicTBUEM MOCTOSIHHOTO MOMEHTa CuJI OJI0K OyaeT BpaliaThCcsd paBHO3aMe1eHHO. Kro yrio-
Basi CKOPOCTb OYJeT U3MEHAThCS 1O 3aKOHY

w=wy— —t

J
rjae J — MoMeHT unepnuu 6JI0Ka, wy = 27N — HaYaJIbHas yIJIOBasi CKOPOCTh Bpalenus 6Jioka. Tak
KaK Macca pacrpejiejieHa PaBHOMEPHO 10 0001y, TO €10 MOMeHT WHePINN
mD?

J =mR? =
" 4

22



Baok ocranoBuTCst, KOrjIa €ro yrjioBas CKOPOCTb CTaHET PABHON HYJIIO:

M
Wy — 7At = 0,
[Tosryaaem:
M- Jwy mD?21n B 7TmD2n‘
At 4AAt 2At
. . 2 .
A — 3,14-6-(0,3)*- 12 19T H - m.
2-8
3amaua 148.

Hamo:  m = 0,4 xe;
mp=0,3 x2; mo=0,7 xe

Onpenenmnts 17, Th

Pewenue
/
T, R e
ja
T T,
ma
mi1g |::|m2
mag

O6o3naunm auneitnoe yckopenue rpy3os a. [lo Bropomy 3akony Hpiorona:

T, — — T
o= 1 mlg; azng 2 (1)

ma ma
riae Ty, Ty — cusbl Hatsikennst wuteit. Ha 6iok geiicrByer moment cuat M = R(T, — T)) Bbi3biBa-
IO YTJI0BOE YCKOPEHUE
M R(Ty - T1)
ST J
rae J = %mR2 — MOMEHT WHepIUHu JucKa. Tak Kak yIJIOBOe YCKOpPEHWe CBS3aHO C JIMHEHHBIM
YCKOpEeHueM COOTHOIeHneM a = £, To nojyvdaem

3

c— g _ R(T2 _Tl) o= RQ(TQ _Tl) _ 2(T2 — T1>

R J J m

[ToxcraBisieM MOJIydYeHHOE BBIpazKeHUe /s ¢ B ypaBHenus (1):

AT, -T) Ti . 2Ty — T7) D

m mq m ma

Orcroa morydaem:
Ty T, T, Ty
— —g=g- —; =29——; T = 2gmy — —T
mq ma ma my 1

[Moxcrasisiem Ty B iepBoe ypasuenue (2):
2(2gms — “2Ty — Th) = “T) — myg
mq m

23



dgmy — 2721, — o1y = T —myg
my my

m m
(4my +m)g = (2— + 2+ —)T}
mi mq

_ my(4my +m)g
L 2mq 4+ 2me +m
mo  my(4mg +m)g ma(dmy +m)g  mae(dmy +m)g

ngngg——- :2gm2_ —
my 2mq 4+ 2moe+m 2mi+2me+m  2mp 4+ 2me+m
Brranciigem: 0.3.(4-0.740.4).08
lea'('v—i_a)'? =392 H
2-0,342-0,74+0,4
0,7-(4-0,340,4)-9,8
7 2.0,3+2-0,7+0,4
3amaua 149.
Hano:  ny =8 mun™t; ny =10 mun!;
my = 70 xe.
Oupeneants mo
Pewenue
ny %)
my
[IepBoHavUaTbHO MOMEHT MHEPIHUH CUCTEMBbI OBLIT paBeH
J = JO + qu,/z,
riae Jy — MOMEeHT MHepIuH IJIaT(OPMBI; MOMEHT MHePIHH uYenoBeka J.., = miR%, R — pajanyc

11aT(HOPMBI.
[Tocie Toro, Kak 4esj0BEK MEpeIé B NEeHTP MIaT(OPMbl, ero BKJa/l B OO MOMEHT WHEPIUU
CTaJI paBeH HYJII0, TAK KaK 9eJIOBEK PACCMATPUBAETCd KaK MaTepuaabHasg TOUKa. MoOMeHT nHepIm
CHCTeMBI cTaJ paBeH J = Jj.
[To 3akoHy coxpaHeHUs MOMEHTa MMITYIbCA
U)l(JQ + m1R2) = CUQJO
rjie HaYaJIbHAs U KOHEYHAasl yIJIOBble CKOPOCTH ILIAT(MOPMbI PABHbI
w1 = 2TNq; Wy = 27No.
[Torygaem ypaBuenme
7’L1(J0 + m1R2) = 7’L2J0
Tak kak nardgopma npejcras/isier coO0i JUCK, TO €€ MOMEHT WHEPIUU PaBeH

1

J(] = 5 mQRQ.
[ToacrasiisieM B ypaBHEHHE:
1
n1(§ mo +my) =ng - 5 ma;
mo 2n1my
(nz - nl) T = g, Mo = ;
2 Ng — Ny
2-8-70
= —— =560 xe.
2= 08 e
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3amaua 150.

Hano: D =0,8 m; mj =06 ke;
me = 60 x2; m = 0,5 Ke;
r=0,4m; v=>5wm/c.

Onpeneuth w
m v
o—
]

Mo
my
]
D

Pewenue
[lo 3akoHy coxpaHeHHd MOMEHTa HMIIY/JIbCa, MOMEHT HMIIYJIbCA CUCTeMBbl Jw, MOCJIe TOro Kak
YeJI0BEK MOMasI MsTd, PaBeH MOMEHTY UMITYJIbCA JIETSIIEro Msida OTHOCUTEIhHO ocu O:

Jw = mor
rae MOMeHT nHepiuu J Bcell cucTeMbl OTHOCHTEIHLHO ocu () paBeH

J=Jdy+ Jy+Jy
Jy = mr? — MOMEHT HHepIHH MIUa;

Jq = myr? — MOMEHT WHEPINH 9e/0BeKa;
Jo = % m1r? — MOMEHT WHePIUH JHCKA;

[Torygaem:
(m+mo + 1 my)r?w = mor
muv 0,5-5
= = ’ = 0,098 d/ec.
Y mamat Tmgr - 054604 L gpo,a 0% padfe
3amaua 152.

Hano:  wy =4 pad/c; J=05 e m?

[=1,8 m; m =6 xe.

OnpeneuTs wo

Pewenue

|
W1 ) Wo

YrioBag CKOPOCTb U3MEHHUTCS W3-32 U3MeHeHHUsI MOMEHTA WHePINN CUCTEMBI.

[Ipu BepTUKAIBHOM PACIOJIOKEHUH CTePKHe, KOTJIa OH COBIIAIAET C OCHIO BPAIIEHUs, €10 MOMEH-
TOM MHEPIIMU MOXKHO TpeHedbpedb. MoMeHT uHepIiuu cucTeMbl paseH J.

[Tocsie moBOpoTa MOMEHT MHEPIHUH CTEPXKHS OTHOCUTEJHLHO OCU BPAIEHUS PABEH

1
c ™ T4 l2
J, 12m

a cyMMapHbIii MOMeHT uHepiuu cuctembl J + J.. [To 3akony coxpanenusi MOMEHTa UMILYJIbCA

le = (J+ Jc)wg
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Orcrona

o — Jwr Jwr o — 5-4 3 pad e
2_J+JC_J+m—l27 2_5+6(1,8)2_ p .
12 12

3amaua 153.
Hamo: D =3 m; mq =180 xe;
my =70 ke; v=128wm/c.

Onpenennts w;

Pewenue

wll

[Toce mavasa aBUKeHUS YesoBeKa MJIaTdOpMa HAYHET BPAIIATCS € YTJI0BOH CKOPOCTHIO wp Ha-
BCTPEYy YesIOBEKY. YTJIOBasi CKOPOCTh JIBUZKEHUS Y€JI0BEKA OTHOCHTEIHHO IJIAT(OPMbI PaBHA

v 2v
Womn = E = 5

yFJIOBaﬂ CKOPOCTH 4€JIOBEKa OTHOCHUTEJIbHO HeHO,Z[BI/I)KHOI;’I 3E€MJIN:
W = Womn — W1

Tak kKak nepBoHA4YAJILHO CUCTEMA ObLIa HEMOJABUZXKHA, €6 MOMEHT UMIIYJIbca paBHsiicd Hy/10. 1o
3aKOHY COXPaHeHWs MOMEHTa MMITYJIbCa OH OCTAHETCA PABHBIM HYJIIO TOCJIEe HavYaJla JBUZKEHUS:

w1J1 — u)gJQ =0

rage MOMEHTbI MHEPIIUN HJIaT(l)OpMLI 1 9eJIOBEKa OTHOCUTEJIbHO OCH BPAIl€HUA PaBHDbI:

1
Jl = 5 mlRQ; JQ = ngQ.
[Tosryaaem:
1 9 9 1
w1-§m1R —wy -maR* = 0; wl-éml—(womﬂ—wl)-mgz()
" ( _— > Mo Mo 2v
| = Mo | = Womme M2 W =+ -w - . —
1 9 1 2 omu 102, 1 %ml‘i‘mQ omH, %ml_{_mz D
70 2-1,8

w1 = 0,62 pad/c.

Tl B0+700 3
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3amaua 154.
Hano:  mq = 280 xe; mo = 80 xe.

Onpenennts ¢

Pewenue
%1

-

0b603HaYNM Wo YTIIOBYIO CKOPOCTDH Y€JI0BEKA OTHOCHTEILHO OCH IIPH €0 JBUKEHUN 110 11aTdopme,
W1 — YIVIOBasi CKOPOCTH TJIAT(OPMBI.

[TepBoHavasbHO MOMEHT HMMITYJIHCA CHCTEMbI ObLI PaBEH HYJIIO, MOITOMY II0 3aKOHY COXPaHEHUs
MOMEHTa UMITYJIbCa

Jiwy = Jows; Wy = —/ * Wi1.

rae J; = %mlRQ — MOMeHT uHepiun mwiardopmbl, R — paguyc miardopmbl; Jo = myR2 — MoMeHT
uHepnuu 4desioBeka. llomydaem

%m1R2 myq

CUQ = = . Wl = —
m2R2 2m2

W1
OrnocuresbHO MIaThOPMBI Y€I0BEK JIBUKETCA C YIJIOBOH CKOPOCTHIO
Womn = W1 + Wa,

7 BO3BPATHUTCS B UCXOTHYIO TOUKY depe3 BpeMd ¢ MOBepPHYBIINCH BOKPYT OCH Ha 27 pajuan. Bpems

paBHO
. 2t 2m 2T 41mme
Womn w1 + %) w1 + 2711712 W1 w1 (2m2 + ml) ’

3a 3T0 Ke Bpems IIaTdOpMa MOBEPHETCS HA YIOJI

y 4mme
v ! (2mgy + my)
4-3,14-80
= =2 28 pad = 130°
7T 2 80+280) oM

3amaua 155.
Hano: m=60e; [ =12wm;
n=2ct ly=0,6m.

Onpegenuts no, A

Pewenue

S

~

[Tpu ykopodeHun HUTH 110 3AKOHY COXPAHEHUS] MOMEHTa MMITYJIbCa
Jiwr = Jows
rae Ji, Jo — HayaJabHBIM U KOHEYHBLI MOMEHTHI MHEPIIUH IAPUKA OTHOCUTEIBHO OCH BpAaIleHUsd,
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J1 = ml?; Jo = ml2.
Vr/10BBIe CKOPOCTH BpAIIEHUs MapUKA:

w1 = 27Ny, wo = 2mny; .
[Torygaem
mi? - 2mny = mi? - 27ny; I3ny = [3ny;
13 (1,2)?
Lop =220 2=806/c.
PTE T 060 e
CogepiénHnast paboTa paBHa PA3HOCTH MEXKIy KOHEUHON U HAYAIbHON KHHETHIECKUMU SHEPTUSIMU
TmapuKa:
Jows  Jiwi 1
A= QT“’Q - 17% = Smi3(2mn1)? — mi3(2mn,)?] = 2 mll3n? — Bn;
A=2-(3,14)*-0,06 - [(0,6)* - 82 — (1,2)* - 2?] = 20, 4 /[osc.
3amaua 156.

Hano: D =175 cm; m =40 ke
F=1xH; r=12cm; t=10c.

Omnpenemuts €, n

Pewenue

E11

D

[Io ocHOBHOMY ypaBHEHWIO JUHAMWKHU BpAIATe/IbHOTO JIBUKEHHUS YIJIOBOE YCKOPEeHHe MaXOBHWKA
paBHO

M
€= —
J
rame M = F'r — MOMEHT TPUIOKEHHBIX CHJ, J — MOMEHT WHEPINN MaXOBUKA
1 1 D\?> mD?
J=--mR*=_. <_) =
o M Ty 8
Vr1iI0BOE yCKOpeHUe MOCTOSTHHO U PABHO
8F 8-10%-0,12
=T L =427 pad/c’.

mD? 40 - (0,75)2

YV1/I0Basg CKOPOCTh PU PaBHOYCKOPEHHOM BpallleHUH paBHA w = ct. HacToTa BpalleHus:

w et
n=-—=—.
21 2T
IIpu t =10 c:
42.7-10 06
= =67,9 —.
2-3,14 e
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3amaua 157.
Hano:  3eman, h = 1000 xm.

Omnpenemuts G

Pewenue

Ha reso, naxozsieecst Ha paccrosianu 7 = R+h ot nenrpa 3emun (R — pagnyc 3emimn), aeiicrByer
ClJla MMPUTAKEHU A

mM
F=vy—"5

r7e 7 — TpaBUTANMOHHAd MocTogHHasd, M — macca 3emym, r — pacCTOSgHWE OT TEHTPa 3eMJIH.
['paButanuonnoe mnoJie:

F M
m T
Ha mosepxnoctu 3emsn nipu r = R, riae R — paanyc 3eMJin, TpaBUTAIMOHHOE T0J1e paBHO G = ¢,

g — YCKOpeHHe CBOOOHOTO HaJieHus Ha moBepxHOocTH 3eMtu. OTciona

9="7 7z YM = gR?;
G:glfz grR> g .
r (R4 h)? <1+%>
G208 gy M
ey

3amaua 158.
HHano: m =2 xe;
1) h =1000 xm; 2) h= o0

Onpenenmnts A

Pewenue

Ha reso, naxozsieecst Ha paccrosiann 7 = R+h ot nenrpa 3emun (R — pagnyc 3emimn), aeiicrByer
ChJla MMPUTAKEHU A

riae G — rpaBUTAIMOHHAs MOcTOsTHHAA, M — Macca 3emn.
Pa6ora cuibl Tg:KecTH NMpH MaJeHUN Tejla HAa 3eMJII0 paBHA

1 1 1 1
= GmM (ﬁ‘?)szM (E‘Tm)‘

T

A:/Fdr:GmM/d—Z:—Gli
L r

R
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1) Ipn nagennn tena ¢ Beicorst b = 1000 xm = 10° e

1 1
A=6,67-1071-.2.5,98-10* . — =1,7-107 .
! ’ 6,37-105 6,37 - 105 + 10 ! Aore

2) Ipn nagennn resa u3 6eckoneanoctu (h = 00):

~GmM  6,67-107"1-2.5,98-10%

A
R 6,37 - 106

=12,5-10" [oxec.

3amaua 159.
Hano:  m = 30 xe;
g=98m/c} R=26,37-10 m.

Onpenenmnts A

Pewenue

Cujta npuTsizkeHus, JefiCTBYIOIEe HA TeJ0 MACCOW M Ha MOBEPXHOCTH 3eMJinm paBHa I = mg.
Tak Kak cujia MpuUTsKeHus: yobiBaeT 06paTHO MPOMOPIUOHAJIBLHO KBAJPaTy PACCTOSHUA OT IEH-
Tpa 3em/u T, TO Ha TeJIO, HAXOJIIeecss HA PACCTOSHUHM T OT MEHTPA 3eMJIH, JefCTByeT cuJia

MPUTAZKEHUS
R 2
F=mg <—> ,
’
rae R — pagnyc 3emn.

Pa6ora cuibl Ta:KecTH NMpH MaJeHud MeTeOpuTa U3 6€CKOHeUYHOCTH Ha 3eMJII0 paBHA

i 1d 1|7 1
r
A:—/Fdr:—ng2/—2:ng2 —| = mgR? — = mgR;
J Jor T R

A=30-9,8-6,37-10% oc.

3amaua 160.
Hamo: v =>5 xm/c =5000 m/c.

Onpenenntsy h

Pewenue

[To 3akoHy coxpaHeHWs YHEPIUU KWHETHIECKas HEPrus paKeThl MOUJIET HAa YBeIUUeHUE €€ T0-

TEHIIUAJIbHONA SHEPTUNA

mu?

— =1L —1II
9 2 1
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TIe ™ -MacCa PAKETHL.
[TorenmnuasibHast SHEPTHST B 'PABUTANMOHHOM T0JI€ 3eMJIM PABHA

M
I=-G"

r

riae M -macca 3emuin, G — rpaBUTAIlMOHHAST OCTOSIHHASI, T -PACCTOSIHUE OT IEHTPa 3eMJId, I =
R+ h (R — paauyc 3emumn). Orciona noydaem:

2 M M 1 1
mr_ g gt :GmM(—)
2 T9 T

21 L r 1 v? B 1 R
2GM R R+h" R+h R 2GM’ R ’
R 2GM
1
h : (5000)? 6,37-10° = 7,959 - 10° — 6,37 - 10

6,37-106 2-6,67-10"11.5,98- 102
=1,59-10°% m = 1590 %m.

3amaua 161.
Hano:  cnymuur 3emau; T = 65 mun;
g=98m/c} R=6,37-10 m.

Onpenennts h

Pewenue

Cwuta npuTsizkeHust, JefiCTBYIOIIee HAa TEJI0 MACCON M Ha MOBEPXHOCTH 3emn paHa F' = mg. Tax
KaK CUJIa TPUTsZKeHusi yObiBaeT 00paTHO MPOMOPIHOHAIBHO KBAJIPATy PACCTOSIHUSI OT IEHTPA
Semyi 7, TO Ha CIYyTHUK, HAXOJANUNCS HA PACCTOSHUHU 7 OT MEHTPA 3eMJH, JefiCTByeT CH/a

MPUTIKEeHUS
R 2
F=mg <—>
T

rjie R — pagnyc Semu. [lerTpocTpemMuTeibHOe YCKOPEHHE CIIYTHUKA, KOTOPOE COODIIaeT eMy CIIa

IIPUTHAZKEHUA, PABHO
n=o(7) =o(in)
aqa=— = —_— = _ .
m_ I\+) TI\h+R

[Ipu JBMKEHHWH TI0 KPYTOBO 0pOuTe ycKOpeHue pasHO a = v?/r. [TosydaeM ypaBHeHwue:
2 2
v R g
r r r

31



[Tepuoj obpaiienust cryTHUKA:

Tzzﬂ:@. f; T2:(2W)2T3; r= 3 g<%)2;
v R g R%g 27

Bricora CIIYTHHKa HaJd IIOBEPXHOCTLIO SemMn:

2
h=r—-R="1 g<TR) ~R
2m

[lepuoa obpamenus cuytauka: 1 = 65 - 60 = 3900 c;

3900 - 6,37 - 106>
r= 3$9,81-< 5 ?’)14 > —6,37-10° =5,35-10° — 6,37 - 10° = —1,02 - 10° .

BricoTa mosyumnack otunarenbaas. B ycioBum 3a7aH CAUMIKOM MaJIeHbKUiI mepuo 1.

3amaua 162.
Hamo: M, =81M,; r =060R,;

Omnpegennth 14

O

Pewenue

Ha paccrognun ry or meHTpa 3eman B TOUKe A HANPS:KEHHOCTH TPABATAIMOHHOTO TOJIS 3eMJIH

u JIyHBI paBHBI:
M, M,
r? - (r—ry)?
Orcroa oty gaem:
M,(r —ry)* = M,r?; 81(r —r)? =r; 80r? — 162rr, + 81r% = 0.
[lopcTaBngem B ypaBuenue r = 60R,, rae R, — paanyc 3eMn

rf — 121, 5r; + 3645 = 0

KBanpatnoe ypaBHenne umeeT jIBa peIeHnd:

ry = 60,75 + \/(60, 75)% — 3645 = 60, 75 £+ 6, 75.
Brioupaem pemrenne 1 < 60R,:

r1 = 60,75 — 6,75 = 4R, = 54 - 6370 = 343980 xm.
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3amaua 163.
Hano:  cnymuukx 3emau; h = 520 xm;
g=9,8m/c* R=6,37-10° m.

Onpenenuty T

Pewenue

Cwuia npuTsizkeHust, JefiCTBYIOIIee HAa TEJI0 MACCOR m Ha MOBEPXHOCTH 3emtn paHa F' = mg. Tak
KaK CUJIa TPUTsKeHusi yObiBaeT 00paTHO MPOMOPIHOHAIBHO KBAJIPATy PACCTOSTHUSI OT IMEHTPA
SeMmsi 7, TO Ha CIOYTHUK, HAXOAANIUNCS HA PACCTOSHUHU 7 OT MEHTPa 3eMJH, AefiCTByeT Cha

IIPUTA?KEeHU A
R 2
T

rjie R — pagnyc Semu. [lerTpocTrpemMuTeibHOe YCKOPEHHE CIIYTHUKA, KOTOPOE COODIIaeT eMy CIIa

MIPUTSKEHNs, paBHO
()=o)
aqa = — = —_— = _— .
m I\ J h+ R

[Tpu JBUZKeHUH 110 KPYTOBOi opbuTte yckopenue pasuo a = v?/r. Tlojiydaem ypasHenue:
2 2
v R
T T T

_2mr 2nr [r 2n(R+h) |[R+h

[Tepuo obpaitenust cryTHUKA:

T="_ . [ = . .
v R g R g
i 2 -3,14(6370 4 520) - 10® (6370 + 520) - 103 “696 ¢ — 95w
n 6370 - 103 9,8 - n '
3amaua 164.

Jano:  h =1000 xm; go=9,81 m/c%

Onpenennth w, v

Pewenue

Ha paccrosunu r = R+ h ot nenrpa 3emiu (R — paauyc 3eMiin) yckopeHue ¢BOOOIHOTO T1aIeHHs
PaBHO

R? R?
QZQO‘FZQO'W
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i€ go -yCKOpeHue cBOOOIHOTO MaIeHNsT HA TTOBEPXHOCTH 3eMJIH. YCKOPEHUE CBOOOIHOTO T1a/IeHUSI
PaBHO HOPMAJILHOMY YCKOPEHHIO CIIyTHUKA MPH JIBUZKEHUU 110 KPYTOBOil opoure:

R?
2,2 _
an—a)?“—w(R—i-h)—go-m
Orcroa moydaem:

2 _ QOR2 . R 90

TR+ YT @®ih) (R

JIuneitnast CKOpOCTh CIyTHHUKA:

Jo
—wr=w(R+h) =R-
v=wr=w(R+h) R+
Boraucagewm:
6370 9,81
- : : — 0,001 pad
= 16370 + 1000) \/(6370 —1000) 108 001 pad/e
9,81
= 6370 -10% - ’ = 7345 :
! \/(6370 +1000) - 108 wfe
3amaua 165.

Hano: A=15cem=0,15 m; w=4r c !
m=202p=0,02%e; t=0,2c.

Onpenemnty F

Pewenue
VpaBHeHHE TAPMOHIUYECKHX KOJI€OAHUI MaTepuaaIbHOl TOUKH

r = Asin(wt)
CKOpOCTh TOYKHU TPHU KOJIEOAHUAX
v=1 = [Asin(wt)] = wA cos(wt)

YcKopeHune TOUKH
a=1=[wAcos(wt)] = —w?Asin(wt)

ITo Bropomy 3akony HbioTona Bo3BpamamooIas Cuia paBHA
F = ma = —mw? Asin(wt)
B momenT Bpemenn t = 0,2 c:
F=-0,02-(4-3,14)*-0,15sin(47 - 0,2) = —0,29 H.

[TotHag sneprusd MaTepuaabHON TOUKH

1
E = 3 mw?A? = 50,02 (4-3,14)%*-(0,15)* = 0,0355 Jorc.
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3amaua 166.
Hano:  wmasmnux; [ = 30 cm.

Onpenenmuty T’

Pewenue

@)

[IpuBeénnas amuHa (pU3NIECKOTO MAATHUKA PaBHA

J

L=—
Ma

rae J — MOMEHT WHepIWH MasgTHUKA OTHOCHUTEJHLHO TOYKH IojBeca, M — macca MasiTHUKA, @
— paccTogHMe OT TOYKH IOJBeca 0 IeHTpa Macc. LleHTp Macc HAXOIUTCI TOYHO MOCEpeInHe
CTepZKHS, TTOITOMY a = [ /2.

MoMeHT MHePIUN CTEPKHA OTHOCHTEIHHO €r0 KOHIA paBeH J = %ml? [Torygaem

1,72
= ml 2
L=32_—==2]
[Tepuon koJiebanmii:
L [ 2 0,3
T=2m—=2my|=-—=2-3,14- /=" =0,9c
g g9 3 9,8
3amaua 167.
Hawno: A =15 cm =0,15 m;
Umaz = 30 em/c = 0,3 wm/c.
OnupesenuTb Gpqs
Pewenue
YVpaBHeHHEe TapMOHHYECKHX KOJIeOaHU MaTepuaabHO TOUKM:
x = Asin(wt)
CKOpoCTh TOYKH NPH KOJIeOAHUSX:
v =1 = [Asin(wt)] = wA cos(wt)
MakcumaibHasg CKOPOCTh B KPyTroBas 4acToTa:
max O? 2 —
vmax:Aw;w:v = =2 ¢ L

A 0,15

Yckopenue TOYKu
a=1v=|wAcos(wt)] = —w?Asin(wt)
MaxkcumaJibHOe YyCKOpeHue:
Umaz = Aw? =0,15-22 = 0,6 wm/c.
YpaBHeHue KojaebaHUii:
x = 0,15sin(2t)
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3amaua 168.

Jlano: x = Asinwt,;
A=5em=0,00m; w=2c!
II =0,1 mlowc; F=5mH.

Onpenennts t

Pewenue
CKOpOCTh M YCKOpEHHE MaTepHaJIbHOW TOYKH MPU TaPMOHUIECKOM KOJIeOaHUN:

dx dv
v=— = [Asinwt] = Aw cos wt; a=— = [Awcoswt] = —Aw? sin wt.
dt dt

[Torenmuanbuasa sueprug touku Il = FEy — T, tne Ey — nonHag sHeprusd, 1" — KHHeTHYeCKas
SHEeprusl,

2 A20,2

T = mvo_maw cos® wt.
2 2
[lonHas sHeprusg paBHA MaKCHMAJTbHOMY 3HAYEHUIO KMHETUUECKOW SHEPTUM:
mA%? mA%? mA%w?
Ey= : I = (1 — cos? wt) = sin? wt
2 2

[To BrOopomy 3akony HbioTona

F F

a Aw? sin wt

F mA%w?
I = — - . sin?wt = ——— sin wt;
Aw? sin wt 2 2
ot 21T 2.0,1-1073 0.8
sinwt =———=———7"—7""—=—0,8;
FA 5-1073-0,05
5,356
wt =21 — 0,927 = 5,356 pad; = =2,68 c.

3amaua 169.
Hano:  wmasmnuk; d =20 cm.

Onpenenutsy v

Pewenue

[IpuBeiénnas amuHa (pU3NIECKOTO MAATHUKA PaBHA

L=-—"
ma
rae J — MOMEHT WHEePIMU MasgTHUKA OTHOCUTEJIbHO TOYKHU IOJBECca, 1M — Macca MagTHUKA, 4 —
paccrostaue ot Touku nojseca O no nentpa mace C, a = R/2 = d/4.
MoMeHT mHepIuu JUCKA OTHOCHUTEIbLHO ero IeHTpa J, = %mRZ. MoMeHT UHePIUHU JUCKA OTHOCH-
TestbHO TOYKH ToaBeca O Haxomum 1o teopeme [Ireitnepa:
2 1 2 R\* 3 2 3 2
J=J.+ma*=-mR*+m-({—=| =-mR*=—md".
2 2 4 16
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[Tosrygaem

PR L
_m-id_ll

YacroTa KoJIeOaHUIA:

1
M M Mf _12F
oV T 27V3 3 9 Iy,

3amaua 170.
Jano:  duck; R =40 cm

Onpenenuty T

Pewenue
— o)

[Iepuon kosrebanuii pU3NIECKOr0 MASITHUKA PABEH

I L
T = 2w/ —
g

re TpuBeJEHHAS JuinHa (GU3NIECKOro MagarHuka L = J/ma, J — MOMEHT WHEPIUU MasTHHUKA
OTHOCHTEIBHO TOYKH TOJBECa, M — MacCa MagTHUKA, 0 — PAcCTosiHue OT TOYKW moaseca (O 10
nenrpa macc C, a = R.

MomMeHT nHepIun JuCcKa OTHOCHTE/IHLHO ero HeHTpa J, = %mRQ. MomeHT uHepIuu AuCKa OTHOCH-
TeJIbHO TOYKH mojapeca O naxomum 1o teopeme Ilreiinepa:

1 3
J=L+mf=§mm+m_m=§mﬁ.

[Tosrygaem
3 mR?> 3R 3R
= = —; T =21 —;
2 mR 2 ™\ 2g
3-0,4
T=2-314 — =1 .
3, 5.9.81 , 55 ¢
3amaua 171.

Hano: my=mo=m; [ =30 cm.

Onpenemurs L, T

Pewenue
O
/
l
a\m
m
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[Tpuseénnas jaimna pu3anyueckoro MasgTHUKA PaBHA

J

L= "
Ma

rae J — MOMEHT WHepIuU MagTHUKA OTHOCHTE/IFHO TOUKH MoaBeca, M = 2m — cymmMapHasg Macca
MasgTHUKA, @ — PACCTOSIHUE OT TOUKH IMOJBECA JI0 TIEHTPa Macc.
[MenTp Macc HAXOAUTCS TOYHO MOCPEIUHE MEXKJIY I'PY3UKAME, TIOITOMY

3
=
“T
MOMeHT I/IHepHI/II/I MasdTHHUKA.:
1\’ 5
J:m<2> +ml? = 1 mi?;
[IpuBenénnaga njiHa MagTHHKA:
5 mi? 5 5
L=-—"2% " ——]1=2.0,3=0,25 wm;
om-31 6 6 49

4

L 2
T=2m—=2-3,14- 0’5:10.
g 9,8

[Iepuona xKosrebamnmii:

3amaua 172.
Hamo: m =2 2p = 0,002 xe;
A=4em=0,04 m; v=>5Iu.

Omnpepenutd 1},4.

Pewenue
YpaBHeHHEe TAPMOHUYECKHUX KOJIe0aHUl MaTepHaabHON TOUYKH
x = Asin(27vt)
CKOpOCTh TOYKHU TPHU KOJIEOAHUAX
v =1 = [Asin(2rvt)] = 2nv A cos(2mvt)
MaKCI/IMaJ[bHaﬂ CKOPOCTBH TOYKHU
Upmaz = 2TVA
MakcumaibHasg KHHEeTHYIeCKas SHePIus TOUYKN

T mu,,. _ m(2rvA)?
2 2
0,002-(2-3,14-5-0,04)?
T = 2002 5 047 _ 000157 o
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